

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 41
(2961)

СРЕДА,

4

ОКТАБРЯ

1989 г.

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена 2 коп.

**ВНИМАНИЮ
ТРУДЯЩИХСЯ,
НЕ РАБОТАЮЩИХ
В СИСТЕМЕ
КОМБИНАТА!**

В СВЯЗИ С ПЕРЕГРУЖЕННОСТЬЮ ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ПРОСЬБА ОБЕДАТЬ В СТОЛОВЫХ ГОКА ПОСЛЕ 13 ЧАСОВ 30 МИНУТ.

**Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР**

7 ОКТАБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР



Первым Основным Законом нашей страны стала Конституция РСФСР, принятая в 1918 году. Уже тогда, а позднее и в других конституционных актах, Советский Союз закрепил социально-экономические права граждан. Наряду с другими демократическими установлениями, было закреплено в Основном Законе государства право наций на самоопределение.

Действующая ныне Конституция СССР была принята внеочередной седьмой сессией Верховного Совета СССР девятого созыва 7 октября 1977 года.

На пути демократизации, создания правового государства событием огромного значения стали выборы народных депутатов СССР, которые явились началом принципиальной реформы политической системы нашего общества. Как известно, Верховным Советом СССР был принят Закон о внесении дополнений и изменений в Конституцию. Трудящиеся нашего комбината принимали участие в обсуждении проекта такого Закона по Конституции РСФСР.

«Главное для характеристики правового государства состоит в том, чтобы на деле обеспечить верховенство закона. Ни один государственный орган, должностное лицо, коллектив, партийная или общественная организация, ни один человек не освобождаются от обязанностей подчиняться закону... Права должны быть надежно защищены от любого произвола власти и ее представителей», — говорил М. С. Горбачев на XIX Всесоюзной конференции КПСС.

Съезд народных депутатов образовал Конституционную комиссию во главе с Председателем Верховного Совета СССР, Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым, а также создал Комиссию по подготовке проекта Закона о Комитете конституционного надзора СССР.

На снимке: выставка, посвященная Дню Конституции СССР, в профсоюзной библиотеке комбината.

Фото В. Гаврилкин.



За активную работу

В конференц-зале управления комбината состоялось собрание, посвященное Дню пропагандиста и началу нового учебного года в системе политической и экономической учебы. В нем приняли участие секретари партийных организаций и их заместители, пропагандисты, организаторы учебы.

Заместитель секретаря парткома А. М. Бушманова поздравила собравшихся с началом нового учебного года, пожелала им творческих успехов. Главное сейчас, подчеркнула она, помочь трудящимся определиться с выбором форм учебы. А они в этом году значительно обновлены с учетом предложений и пожеланий слушателей, рассчитаны на более активное и заинтересованное участие трудящихся, более тесно связаны с практикой их работы, с проблемами производства, а также с политической жизнью страны. Это дискуссионные клубы, лектории по актуальным политическим вопросам, семинары и школы с разнообразной тематикой.

В связи с переходом коллективов на арендный подряд необходимо глубже познакомить трудящихся в ходе экономической учебы с этой формой хозяйствования.

Лучшие пропагандисты были отмечены за активную работу в минувшем учебном году.

Почетными грамотами Мончегорского горкома партии и ценными подарками награждены пропагандисты экономической учебы — инженер по организации труда и нормирования цеха технологического транспорта В. А. Толстикова и экономист дробильно-обогатительной фабрики Н. Ф. Полякова.

Грамотами парткома комбината и ценными подарками отмечены пропагандисты — начальник участка ремонтно-механического цеха П. Н. Антонов, начальник участка железнодорожного цеха Н. А. Егоров, заведующая лабораторией орсса В. И. Куркина, начальник сектора орсса Г. В. Чумичева, пропагандист кружка орсса К. Ф. Кирченко, главный инженер дробильно-обогатительной фабрики А. П. Химченко, начальник отдела экономических методов управления комбината Э. Н. Вулах, экономист энергокомплекса А. Т. Гладаревская, экономист рудоуправления Л. И. Титова, инженер-программист машиносчетной станции Н. А. Бугаева, член методсовета по политической учебе В. Н. Кольцов.

Наш лучший автор



В старом здании АБК фабрики, где редакция соседствовала с горно-экономической лабораторией, он появлялся в своей неизменной кожанке, быстро шел по коридору, здоровался, протягивал теплую руку — есть тема! День-два, и Василий Константинович Смирнов уже шел с рукописью, предупреждая с порога, — хочу, чтоб вошло все. Газета была маленькой, что делать, приходилось и сокращать, хотя, бывало и так, что материал ставал на всю полосу. Неизменные огоньки в глазах всегда молодили этого человека. Говорил он открыто и ясно, доказывал — че-

стно. Да, беспорядок с отвалами — нужно писать. Упал престиж хоккейной команды — что делать? Провели рейд — пусть об этом узнают.

Мы знаем его немного — всего три года. Но вот провозажем на отдых, и грустно. Мало кто был так предан газете.

Перелистывая подшивку, узнаешь, чем жил комбинат раньше. Больше — о достижениях, но материалы Василия Константиновича здесь исключение. Деловой подход, ясная перспектива, а главное — что нужно делать, — об этом он и писал, этим всегда мучился..

Его статьи, опубликованные в последнее время, когда у газеты появилась возможность дать большую площадь проблемам, отличаются аналитичностью, новым экономическим мышлением, ясностью в изложении темы.

Мы очень благодарны Вам, Василий Константинович, за ваше отношение к газете, за тот неоценимый авторский вклад, который ВЫ в нее внесли, за то, что ВЫ всегда принимали нас и поддерживали.

Счастливого ВАМ заслуженного отдыха!

КОЛЛЕКТИВ
РЕДАКЦИИ.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- КОНСТИТУЦИЯ СССР: ПРАВО ИЛИ ОБЯЗАННОСТЬ?
- НАГРАЖДАЛИСЬ ПРОПАГАНДИСТЫ
- ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ
- ПЕРЕСТРОЙКА В КОМСОМОЛЕ
- ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА: ВЫРАБОТАНА ПРОГРАММА
- ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
- В ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ
- СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

ПОЛЕМИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

В течение последних нескольких лет мы наконец-то пришли к тому, что Конституция СССР — не есть догма, а явление развивающееся, а, следовательно, — и требующее поправок. Так 1 декабря прошлого года был принят Закон СССР «Об изменениях и дополнениях Конституции СССР». Можно сказать, что было положено начало изменению Конституции «брежневской», явно неполноценной.

Сейчас, как известно, идет обсуждение ряда проектов Законов РСФСР, в том числе и проекта Закона РСФСР «Об изменениях и дополнениях Конституции РСФСР». Ясно — без этих мероприятий начать формирование новой структуры Советов, за что мы так ратуем, — невозможно.

Нам стало понятно, что в жизни провозглашенные права и свободы — одно, реальное положение человека в обществе — другое. Чтобы произошло реальное совмещение, нужны определенные условия. В первых, право гражданина не при каких обстоятельствах не должно превращаться в обязанность. Во вторых, пролеу гражданина дол-

жна соответствовать обязанности государства удовлетворять его притязания, заявленные в рамках Конституции. Ну, и в третьих — должен существовать юридический механизм, обеспечивающий реализацию конституционных норм.

Три условия, три кита, на которых зиждется свобода гражданина. Но если с этой точки зрения мы взглянем на закрепленные Основным Законом СССР права граждан, то возникнут некоторые вопросы.

Обратимся, к примеру, к статьям 40 и 60 Конституции. Сороковая говорит о праве граждан на труд, шестидесятая — о лежащей на них обязанности трудиться. Но ведь тогда, значит, нет права на труд — есть только обязанность! И в этом случае мы всегда прикрывались фразой о некоем единстве «прав и обязанностей». Но не поставив четкой границы между правом и обязанностью, мы не сможем определить, где кончается территория гражданина, в пределах которой он волен сам распоряжаться своей судьбой, а где начинаются владения госу-

дарства, правомочного указывать гражданину по какой-то стезе двигаться. Без этой четкости трудно обозначить то «правовое пространство», где гражданин защищен от вмешательства государственной власти в его личную жизнь.

Превращение права в обязанность, разумеется, не случайно. Это вполне логичное следствие замены экономических стимулов командно-административными методами, следствие утопической веры в силу правового принуждения. Само собой, здоровый, трудоспособный человек, живущий за чужой счет, паразитирующий на добром отношении близких, достоин правового принуждения. Но это сфера морали, а не закона. Если источником существования такого лица служат средства, добытые нечестным путем, то он и должен отвечать перед законом за конкретное правонарушение.

Но нужно признать и другое. Пока в стране не создан экономический механизм, обеспечивающий личную заинтересованность каждого гражданина в ре-

зультатах своего труда, такое положение дел, когда человек дорожит своим рабочим местом, а главное — получает по труду, — о разделении прав и обязанностей говорить нет смысла.

Провозглашая гражданские права и свободы, наша Конституция раскрывает и их социально-экономические гарантии. Такие гарантии — фиксирование правом обязанности государства. Согласно Конституции, право граждан на жилище обеспечивается «развитием и охраной государственного и общественного жилищного фонда, содействием кооперативному и индивидуальному жилищному строительству и т. д.». Но если конкретный государственный орган, должностное лицо не развивают, не охраняют и не содействуют? Какими правовыми средствами граждане могут принуждать их к исполнению предусмотренных Конституцией обязанностей? Можно, конечно, писать жалобы «по начальству», но двери суда для таких жалоб пока еще закрыты — дела подобного

рода под закон об обжаловании не подходят.

Думается, что если мы действительно хотим укрепить законность, если хотим придать конституционным нормам силу живого и действующего закона, необходимо существенно расширить круг претензий и требований граждан, которые рассматривал бы суд. И пусть он, суд, будет и вправе, и обязан нас защищать.

Видимо, эта мысль была понята. Потому что на сессии Верховного Совета СССР, которая приняла поправки к Конституции, было установлено: отныне суд будет избираться вышестоящим Советом. И в решениях XIX партконференции было сказано то же самое.

В докладе на сессии Верховного Совета М. С. Горбачев, касаясь проблемы независимости суда, сказал, что «вокруг этого был большой спор». А его слова о том, что «в ходе всенародного обсуждения такого порядка не нашел поддержки» (порядок избрания райсуда райсоветом), вселяют оптимизм, с общественным мнением по-

считались. В законе, принятом на сессии, установлено, районный суд выбирается областным Советом, областной — республиканским и т. д.

Подводя итог этим заметкам, хочется сказать о том, что во многом, что делается сейчас для совершенствования нашего Основного Закона, в появлении самой возможности влиять на его формирование общественным мнением большая роль принадлежит гласности. Еще совсем недавно нам казалось невозможным и кошмарным сказать о своей истории, о нынешнем состоянии экономики, о коррупции в партаппарате и о многом другом, о чем сейчас говорим свободно.

Основной Закон СССР будет совершенствоваться, на это нужно надеяться. Экономическая реформа, свободный обмен мнениями, практика всенародных обсуждений, развитие демократизации при условии гласности могут стать в его совершенствовании гарантиями. Могут...

А. ГЕОРГИЕВ.

ПРАВО ИЛИ ОБЯЗАННОСТЬ?

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Бывая в партийных организациях комбината, часто можно было слышать сетования их секретарей: трудно работать с коммунистами — пенсионерами... Одни с весны на полгода уезжают на летнее место жительства в среднюю полосу или на юг, другие уже не могут по состоянию здоровья активно участвовать в общественной работе. А если учесть, что ныне в составе ряда парторганизаций уже немало коммунистов-пенсионеров, то обычно это уменьшает явку на собрания.

Но что поделать с этим грустным фактором... Люди, отдавшие долгие и лучшие годы родному производству, отработали свое. И на первых порах они не отрываются от коллектива, от своей организации, имеют поручения, участвуют в общественной жизни. Но время идет, меняются люди в коллективе и производство тоже. И проблемы, которые горячо обсуждают на собраниях работающие коммунисты, волнующие пенсионеров, волнующие уже далеки от пенсионеров. Уже робеют они выступать, опасаясь обнаружить свою несведомость, некомпетентность. И скромно сидят на собраниях вроде бы не у дел.

А совесть тревожит их — время такое горячее, надо действовать, надо работать в меру своих сил. В нынешнее, трудное для партии время, когда речь идет о доверии к ней, об обновлении ее об-

Возвращение в строй

...Прожитые годы, труд и заботы посеребрили их головы, наложили отпечаток на лица и осанку, но не погасили живой блеск глаз, хотя и поубавилось бодрости и энергии — время берет свое...

Они, коммунисты-пенсионеры, долгие годы были в рабочем строю, но когда ушли на заслуженный отдых, то, естественно, оказались уже не в первых его порядках. Впереди уже шли другие — те, кто моложе, сильнее, кто сегодня «держит» производство. И неужели для них, ветеранов, так уже и будет всегда? И уже не может открыться второе дыхание? Горько сознавать это...

Но выход был найден. Мончегорский городской комитет партии поддержал предложение инициативной группы коммунистов-пенсионеров создать в Оленегорске территориальную партийную организацию.

Сейчас их в парторганизации 25 человек. В годы работы почти все они были партийными активистами, некоторые избирались секретарями или членами партийных бюро, трудились в профкомах. И томительная отстраненность от дел, пенсионное прозябание им тягостны. А теперь — свой круг интересов и стремлений людей, которые хотят действовать, быть полезными по мере сил.

Пока в этой партийной организации в основном ветераны с нашего комбината, Петр Семенович Морозов избран секретарем партбюро, в составе бюро Иван Кузьмич Никитин, Борис Павлович Кочев, Александра Павловна Кочева, Фаина Ивановна Алексеева, Борис Владимирович Сиомичев, Анна Петровна Гуладова, которая в свое время была боевым партийным секретарем в коллективе

железнодорожной станции Оленегорск. Прежде чем согласиться перейти в территориальную, многие ветераны-партийцы колебались: все-таки как-то горестно отрывать от своего бывшего коллектива, столько здесь пройдено... Случись беда или нужда какая, кто же поможет, как не они... Не будем кривить душой: не везде в текущие будни вспоминают о своих ветеранах, частенько забывают поздравить с днем рождения, с праздником, осведомиться о здоровье, о каких-то работах и проблемах, которые подчас они не в силах сами разрешить. А надо бы не забывать.

И теперь не забывать о тех, кто перешел в территориальную парторганизацию. У нее нет пока еще и постоянного «места жительства», нет и средств, чтобы как-то обустроиться на первых порах. Наверняка появятся в ее составе коммунисты-ветераны и с других предприятий города. Нужны, конечно, хотя бы скромные средства, чтобы можно было поздравить человека, поощрить за активную работу да и просто оказать материальную помощь — это отнюдь не лишнее для ветерана, живущего на пенсию на Севере. Такую вполне посильную помощь могли бы оказать и партийные, и профсоюзные организации предприятий.

Э. ДМИТРИЕВА.

ПЕРЕСТРОЙКА В КОМСОМОЛЕ

КАКИМ МЫ ВИДИМ ПЛЕНУМ

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧ. В № 40 ОТ 28 СЕНТЯБРЯ С. Г.)

О ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

(О ПРОЕКТЕ КОНЦЕПЦИИ СОВМЕСТНОГО ПЛЕНУМА ГК КПСС И ГК ВЛКСМ ПО ПРОБЛЕМАМ МОЛОДЕЖИ)

По этому блоку проблем считаем необходимым проведение следующих идей: комсомол — самостоятельная организация молодежи, он не является, как неправильно делается сейчас заявления, молодежной организацией партии.

Поддерживая политику партии, комсомольские и пионерские организации вправе рассчитывать на полное политическое доверие с ее стороны, но в то же время самостоятельно выдвигают политические вопросы, высказывают свое отношение к различным политическим акциям, в том числе и со стороны партии, ее организаций и в случае несогласия ведут работу по привлечению сторонников на свои позиции.

ГК ВЛКСМ КОМИТЕТ КОМСОМОЛА ГОГа

В основе взаимоотношений партии и комсомола должен лежать принцип аргументированного сотрудничества. Только сила аргумента и убеждения должна определять правильное направление делительных позиций сторон.

Мы рассчитываем на реальную, а не декларативную поддержку инициативных дел комсомольских и пионерских организаций.

Проведение совместного пленума в предложенном нами варианте его содержания позволит, по нашему убеждению, наполнить конкретным смыслом и практической работой молодежный раздел Основного направления деятельности ГК КПСС по работе с молодежью, принятых отчетно-выборной городской партийной конференцией в ноябре 1988 года.

Состоялось очередное заседание секции совета по производственно-экономическому обучению трудящихся. Основным в повестке дня был вопрос о выборе курсов обучения и форм проведения занятий. В итоге обсуждения выработана программа организации учебы. В нее вошли четыре производственно-экономических семинара по ведущей тематике. «Экономические методы управления. Внутрикомбинатов-

ский хозрасчет и арендные отношения» (руководитель — начальник отдела экономических методов управления Э. Н. Вулах), «Правовое обеспечение и трудовое законодательство» (руководитель — начальник юридического бюро комбината А. М. Шопова), «Технический прогресс на производстве» (руководитель — начальник технического отдела комбината Н. Л. Вяткин), «Организация ремонта и обслуживания оборудования в условиях хозрасчета» (руководитель — главный механик комбината Г. И. Ищенко). На занятия семинаров приглашаются руководители и специалисты цехов и управлений комбината. Все они могут выбрать семинар для учебы по желанию.

Другая форма экономических занятий — школы социалистического хозяйствования. В них предлагается для всех подразделений комбината курс «Анализ хозяйственной деятельности подразделений и пути повышения эффективности производства». Организаторами учебы в этих школах будут руководители подразделений, экономисты цехов.

Для бригад, участков, переходящих на аренду, рекомендован курс «Работа бригад, участков в условиях аренды». Эти занятия будут вести экономисты цехов, специалисты отдела экономических методов управления. В помощь для проведения учебы службам комбината определен порядок регулярной подготовки ин-

формационного материала по итогам работы предприятия и его подразделений. На заседании секции совета были поведены итоги производственно-экономической учебы в минувшем учебном году, избран новый состав секции совета. А. ДРЮБИШЕВА, инженер бюро производственно-экономического обучения.

Взяться крепко, по-рабочему

«Председателю профкома фабрики Алексею Алексеевичу Шевченко делегаты отчетно-выборной конференции представили достаточно времени для доклада. И он счел нужным начать его с выполнения критических замечаний в адрес профкома с предыдущей конференции. Сделано, конечно, было не все, о чем напоминали делегаты, хотя вопросы касались в основном улучшения условий труда. И если подойти объективно, не в силах был профком все это разом повернуть — добиться, например, замены старых станков: сложно ведь обстоит с этим дело в целом в стране...»

Ну а потом шел в докладе разговор как раз о том, как заботился профком, чтобы людям лучше работалось, жилось материально, как помогал им укреплять здоровье, стремился по мере возможности помочь, и с продовольствием, а также поскорее обеспечить жильем. Все это было, и фактически никто из выступавших делегатов не упрекнул профком в равнодушии. А машинист участка дробления Ф. Д. Курлович сказал: «Я как работница и хозяйка благодарна профкому за заботу в обеспечении продуктами. Но нужно нам не обходить вниманием многодетные семьи и пенсионеров».

Впрочем, и проблем в докладе было названо немало: надо решительно взяться за укрепление дисциплины, участились случаи травматизма и в основном из-за халатности, возросла заболелость. «Некоторые начальники на наши замечания просто не реагировали, отмахивались, — с горечью говорил бригадир электрослесарей А. В. Шаповалов, председатель комиссии профкома по охране труда, — в общем, не оправдывает себя система «мастер — общественный инспектор», все делал, как правило, мастер. Но на участках работа с нарушителями дисциплины ведется слабо».

И опять был поднят старый, как мир, вопрос об обеспечении спецодеждой и рабочей обувью. «Пока за новыми ботинками ходишь, еще один стоишь...» — с досадой заметил С. Б. Хрусталив.

Всплыли и «свежие» неудачи: в последнее время, когда закрылась 6-я столовая, невозможно нормально пообедать.

— Бывает, даже в столовой — БелАЗе ничего уже нет, да и антисанитария там. И буфетов нет», — высказал упрек бригадир электрослесарей И. Н. Мельников.

Машиниста мельниц Ю. Н. Озекина волнует другое: совневование зачастую только числится на бумаге, культура производства низка, а рабочий должен трудиться в нормальных условиях. Спортивная работа у нас вавалена. Из такого боль-

«В своей предвыборной платформе советские профсоюзы заявили, что они видят главную цель своих усилий в том, чтобы обеспечить каждому человеку возможность честно и добросовестно трудиться, жить лучше, дать счастье своей семье, своим детям. Об этой своей обязанности мы должны постоянно помнить», — говорилось в докладе С. А. Шалаева на VI пленуме ВЦСПС. Иными словами, это значит: освободившись от многих несвойственных им функций, которыми они были обременены десятилетиями, профсоюзы должны сосредоточить всю работу на главном направлении — заботе о трудовом человеке, защите его интересов. И проявлять при этом больше смелости, инициативы, принципиальности.

шого коллектива команду на соревнования не набрать. И комсомол словно бы отделился, не участвует...»

«Заметим: как непосредственно перекликаются выступления делегатов с теми задачами профсоюзов, о которых говорилось на пленуме ВЦСПС. Но надо обратить внимание и на другое — не проявляли делегаты ни группового эгоизма, ни злопыхательства, тревожат их дела общественные. И не только председателя совета трудового коллектива фабрики А. И. Васильева и главного механика Г. А. Оплеухина. Вопросы укрепления дисциплины, считают они, должен профком взять на себя. «Очень уж тихо-мирно порой живем, — сказал Герман Алексеевич, — пока не потребует начальник фабрики документы на нарушителя, все тянем и ждем чего-то...». «Дисциплина должна быть строгой, — решительно подтвердила это мнение машинист конвейера, председатель профкома участка Н. Е. Крысанова. — И еще, профком должен следить за тем, чтобы в коллективе соблюдалась социальная справедливость...».

Секретарь обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности В. Г. Каликов обратился к делегатам с предложением высказать свое мнение в связи с подготовкой Закона о правах профессиональных союзов в СССР. «Конечно, профсоюзный комитет должен играть руководящую роль и в вопросах дисциплины, и в социальных вопросах, — считает и. о. начальника участка хвостового хозяйства С. И. Солонин, — председатель профкома должен владеть экономическими вопросами. Профсоюзы должны обладать реальной властью наравне с администрацией коллектива, может, даже и выше, поскольку выражают интересы трудящихся...». Подобное мнение высказывали и другие делегаты конференции.

— Профком должен быть самостоятельным и независимым, — сказал в своем выступлении начальник фабрики Н. И. Дмитриенко. Он говорил также о приближающемся

35-летию со дня выпуска первой тонны концентрата. — Этот юбилей должен стать праздником наших ветеранов, — подчеркнул Николай Иванович. Руководитель остановился на вопросах более рационального распределения средств, заработанных коллективом в условиях аренды, о мерах по улучшению питания рабочих в сложившихся условиях. «Чтобы экономическое положение коллектива было стабильным, нам всем вместе надо искать пути для этого, — сказал Н. И. Дмитриенко.

На конференции выступил главный инженер комбината В. В. Николаев. Он рассказал о перспективах развития производства, его приоритетных направлениях, об экономическом положении предприятия. Внутренний рынок сейчас перенасыщен концентратом, изыскиваются возможности реализации его в порядке приграничной торговли с иностранными фирмами. Нам предстоит значительно наращивать выпуск щебня, организовать нетрадиционные для горно-обогатительного предприятия производства — швейное, мебельное и другие, сейчас все эти варианты прорабатываются.

На вопросы делегатов ответил председатель профкома комбината И. Г. Полянский.

Выборы нового состава профкома фабрики проводили открытым голосованием, что было вполне оправданным: своих представителей в комитет предвительно выдвинули, обсудив кандидатуры на выборах, коллективы участков, смен, бригад. Прямым делегированием были названы и представители фабрики в состав профкома комбината.

Председателем профкома фабрики избран А. А. Шевченко. Состав профкома избран более многочисленным, и можно ожидать, что, избавившись от несвойственных ему обязанностей, комитет крепко, по-рабочему возьмется за дела и поведет их по-новому, энергично выполняя свою главную миссию — защищать интересы трудящихся.

М. ИВАНОВА

Решать вопросы на месте

В тот день все было, как и в каждую пятницу: люди разных профессий собрались на подсобном хозяйстве, чтобы в очередной раз уточнить, проверить, координировать...

Пока ехали на подхоз, вспомнились оперативные совещания на реконструкции фабричной столовой. Вел их тогда И. П. Суковицын в комнате, где пыль столбом, и, несмотря на то, что случались задержки, в сроки успели вовремя.

Форма оперативных совещаний оправдывает себя и здесь, на подсобном хозяйстве ГОКа. Ведет их по-прежнему заместитель директора И. П. Суковицын.

«Руководители цехов, представители коллективов которые здесь трудятся, докладывали о том, что сделано, что мешает выполнить то или иное задание в определенный срок. Сроки же определены жестко.

— Все, что необходимо для гардеробной, подготовлено...

— Как дела у энерго-комплекса?

— Нормально, но нужен кран...

— Что еще? — уточняет производственный отдел.

— Скоро сдается бойня. — напоминает И. П. Суковицын, — что еще не хватает?

— Доски...

— На днях завезем, — дает справку снабженец Н. С. Сидоропуло.

Вопросы... вопросы... — их как всегда накопилось немало, их нужно решать, а результат? За



последние два-три месяца на подсобном хозяйстве сделано больше, чем за весь год И, конечно, все затраты окупятся.

Капитальный ремонт и реконструкцию птичника и телятника провели коллективы ремонтно-строительного управления и цеха технологического транспорта. Стоят на откорме телята в отремонтированном здании. Пристройке к убойному пункту сделаны руками работников энергокомплекса и ДСУ-1, сейчас они занимаются канализацией. Рабочие железнодорожного цеха, за вершиной демонтаж свинарника, ведут вместе с ремонтно-строительным управлением работы по обустройству еще одного телятника для молока, идет монтаж теплотрассы... А совсем

скоро откроется на подходе буфет. Эскизы к его реконструкции подготовило наше бюро эстетики, материалы и занимался директор подхоза В. В. Завертолюк.

За последнее время в лучшую сторону отмечается работа производственного отдела.

Представитель техотдела В. М. Ключевев всегда принимает в работе оперативных совещаний деятельное участие.

Решать вопросы на месте — такой стиль работы все больше диктует время. Не откладывая на завтра то, что сегодня решать должно...

А. АНТОШИН.

● СТРОИМ СВОИМИ СИЛАМИ

● ИДЕТ ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ



СПАСИБО, РОДИТЕЛИ!

Наш ясли-сад № 2 «Солнышко» работает всего два года. И чтобы он стал для малышей родным и уютным, многое приходится делать своими руками. Часто мы обращаемся за помощью к родителям, каждый из них вносит свою лепту, но особенно хочется поблагодарить Виктора Ива-

новича Шишкина, который постоянно находит время изготовить для ребят что-нибудь интересное, ему не безразличны заботы воспитателей, их проблемы. Виктор Иванович делает чудесные поделки сказочные домики. Многие им сделано для ребят нашей группы второй младшей «А», Ребя-

та с гордостью и бережливостью относятся к тому, что сделано руками их пап и мам. А сколько радости получают дети от игр в сказочном уголке...

Дорогие родители, не забывайте о том, что ваша практическая помощь — наглядный пример для воспитания детей.

А. КОЧУЕВА, А. ПАЯМУРЗИНА — воспитатели детского сада № 2.



ФИНИШИРОВАЛИ ВМЕСТЕ

С утра было пасмурно, но потом распогодилось, и когда участникам традиционного лапландского пробега был дан старт, теплые лучи солнца немного успели их согреть. Помогала не только погода, но и организация соревнований. Работники ГАИ организовали безопасность участников, организаторами было приготовлено спецпитание — высококалорийный напиток, по дистанции следовала машина «скорой помощи».

Все началось с двадцатикилометровки, потом к ее участникам присоединились те, кто бежал на четырнадцать, десять и пять километров. Финишировали — вместе. Радостным для участников забегов был финиш — здесь их встречали организаторы, быстро переодевали, укутывали одеялами.

Дальше их ждали награды — медали и сувенирные открытки. А закончился этот спортивный праздник проведением уже ставшей традиционной лотереи. Тем, кому повезло, выиграла телевизор, плееры, спортивные костюмы и кроссовки.

● Победителем в группе ветеранов стал Геннадий Борсуков. Он пенсионер, но с удовольствием занимается с ребятами в Доме пионеров.

● На первом километре двадцатикилометровки.

● На подъеме. Фоторепортаж АЛЕКСЕЯ ГЕРГЕЛЯ.



Был успешным сезон

Общезвестно, что футбол — популярнейшая игра во всех уголках земли. Так и в нашем городе. Футбол — летний вид спорта, а погода не всегда благоприятствует этому. Суровая погода Заполярья отвела мало времени для занятий футболом. Но истинные любители занимаются круглый год. Зимой футбольное поле чаще всего заменяет арена Дворца спорта, а на заснеженном поле спортсмены играют с неменьшим желанием и азартом.

В последние годы футболисты цеха технологического транспорта добились немалых успехов и сейчас являются одной из сильнейших команд не только на комбинате, но и в городе. Успешным стал и этот сезон. Футболисты ЦТТ неплохо выступили в зимних состязаниях по мини-футболу, а с приходом сезона большого футбола постоянно радуют своих болельщиков. Весной наши спортсмены заняли второе место в кубке города, уступив в финале юношам из «Горняка», а затем уверенно заняли первые места сначала на чемпионате комбината, а затем на чемпионате города по футболу.

Признанием успехов команды стала товарищеская встреча с главной футбольной командой города — «Горняком». Футболисты цеха не дрогнули перед авторитетом опытной команды, встречу пронаслались, умело владели мячом, остро атаковали. Результат по игре — ничья...

Было бы несправедливо не отметить футболистов цеха. Прежде всего — капитана команды Владимира Шамедько, он очень умело руководит действиями игроков на поле, опытный боец, хорошо играют вратари В. Сокол, О. Бондарев, а также основной состав — А. Перевоткин, А. Лейбензон, С. Суровикин, А. Варничев, И. Варешин, П. Павлов, В. Юрин, В. Святлов, М. Тарасов, Есть в команде и резерв.

Руководство цеха, начальники участков с пониманием относятся к нуждам футболистов, почти не возникает проблем с заменой игроков, выступающим за команду. Последним успехом футбольной команды ЦТТ стал выход в финал в кубке ЦТТ. Заслугой команды стало и то, что общегородской кубок проводится и носит название «Кубок ЦТТ». Желаем ребятам успехов в турнирах, хорошей содержательной игры в красивых победах.

Н. ОРЛОВ.
Инженер ЦТТ.

РЕКЛАМА

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
5—8 октября — художественный фильм «Поджигатели». Начало сеансов в 17.00, 19.00, 21.30.
9—11 октября — художественный фильм «Очи черные» (2 серии). Начало сеансов в 16.00, 18.30, 21.30.
12 октября — художественный фильм «Наш бродячий поезд». Начало сеансов в 16.00, 18.30, 21.00.
Малый зал
6—8 октября — художественный фильм «Завтра была война». Начало сеансов в 18.30, 20.30.
10—12 октября — художественный фильм «Шантажист». Начало сеансов в 18.30, 20.30.

Оленегорске (29,1 кв. м) 2-ой этаж, комнаты смежные не однокомнатную квартиру ул.улучшенной планировки. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 178, после 18 часов.

Однокомнатную квартиру в новом доме и двухкомнатную с телефоном, комнаты изолированные на трехкомнатную в новом районе. Или двухкомнатную в новом районе и однокомнатную квартиры в новом доме на трехкомнатную в новом районе. Обращаться: ул. Парковая, д. 3, кв. 93, телефон 40-10, в любое время.

Занятия фотографией, радиodelом, столярным и слесарным делом, техническим конструированием, прикладным и художественным творчеством.

В Доме культуры открылись курсы машинного вязания. Организация занятия. Желающих заниматься этим видом деятельности состоится 9 октября в 19 часов по улице Нагорная, 5.

В помещении подвала по адресу: ул. Пионерская, д. 14 (новый овощной магазин) на базе областного совета ВОИР организован клуб самодельного технического творчества. Мужчинам, желающим разнообразить свое свободное время, клуб предлагает: занятия фотографией, радиodelом, столярным и слесарным делом, техническим конструированием, прикладным и художественным творчеством.

Меняю двухкомнатную квартиру в Оленегорске. Звонить в Ревду по тел. 35-016 после 18 часов.

Коллективы цеха технологического транспорта и Оленегорского участка Мончегорского РПО бытового обслуживания выражают глубокое соболезнование Ольге Андреевне Панько по случаю безвременной кончины ее отца Андрея Константиновича Кузьмича.

Письмо в редакцию. Выражаем сердечную, глубокую признательность коллективу цеха технологического транспорта за организацию похорон Андрея Константиновича Кузьмича. Жена, дочери, внуки, родные и близкие.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБРАЩАЙТЕСЬ В «МОНИТОР»

Кооператив «Монитор» оказывает услуги в ремонте пишущих, вычислительных, множительных машин, бытовой радиотелеаппаратуры, электроприборов, средств телефонной связи, монтаже пожарно-охранной сигнализации, внедрении средств вычислительной техники, программном обеспечении и обучении на персональных компьютерах, распечатке биоритмов, документов, бланков, писем на компьютерах.

Все работы выполняются по расценкам, не превышающим государственные.

Инвалидам работа производится со скидкой до 50 процентов от стоимости выполненной работы.

Обращаться по адресу: ул. Просвещения, 2а, тел. 94-333.

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЭРУДИТ» ПРИГЛАШАЕТ

Всех, кто желает узнать о новинках, опубликованных в научно-популярных и литературно-художественных журналах, поступающих в центральную городскую библиотеку, приглашаем

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ в 15.00 в читальный зал «ЭРУДИТ» (ул. Строительная, 34) на «ЧАС ИНТЕРЕСНЫХ СООБЩЕНИЙ».

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ в централизованную бухгалтерию горно — главной бухгалтер и экономист. Обращаться по адресу: пр. Ветеранов, д. 11, а, тел. 46-73, 33 60.

Оленегорскому заводу силикатного кирпича — главный энергетик — оклад согласно штатному расписанию, предоставляется жилье. Плотник, рабочие пути — оплата труда сдельно-преми-

альная. Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться по тел. 24-08 с 8.00 до 17.00.

Отделению охраны при Оленегорском отделе внутренних дел на постоянную и временную работу требуются сторожа, стрелок. Обращаться по адресу: ул. Бардина, 28, тел. 21-21 или 30-81.

Для работы в Оленегорском районе Мурманской горэлектросети — электромонтер-водитель в оперативно-выездную бригаду, работа сменная, премия до 65 процентов; временно — электромонтер по эскизированию кабельных трасс (имеющий навыки к черчению и работе на пишущей машинке). Обращаться: ул. Энергетиков, 1, с 8.00 до 17.00.

Оленегорскому предприятию оптовой торговли — зам. главного бухгалтера с

окладом 150 рублей, слесарь электрик 4 разряда по ремонту электрооборудования.

С 3 октября начинают работу группы здоровья для женщин комбината. Дни занятий: вторник, пятница, начало в 19.00 и 20.00.

В ателье № 1 по ул. Бардина, 17, производится индивидуальный прием заказов на изготовление женского легкого платья. Часы работы: с 9.00 до 20.00, суббота с 10.00 до 19.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Справки по телефону 24-55.

В помещении подвала по адресу: ул. Пионерская, д. 14 (новый овощной магазин) на базе областного совета ВОИР организован клуб самодельного технического творчества.

Мужчинам, желающим разнообразить свое свобод-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область, г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: 5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 3814.